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Вишня є традиційною плодовою культурою в Україні, однак, отриманню високих 

урожаїв вишні іноді перешкоджають ураження рослин хворобами та шкідниками. В регіоні 

Південного Степу України найбільш поширеними та шкодочинними серед грибних хвороб є 

моніліальний опік та кокомікоз. 

Моніліоз або моніліальний опік – широко розповсюджена, дуже шкідлива хвороба, 

збудником котрої є гриб Monilia cinerea Bonord. Синонім Sclerotinia (Monilinia) laxa Honey. 

Поражає усі кісточкові культури, в тому числі і вишню. Проявляється в двох формах: навесні 

у формі моніліального опіку, а в літній період – у формі плодової гнилизни. Крім M.cinerea, 

плоди кісточкових культур може уражувати і M.fructigena.  

Шкідливість моніліозу дуже велика. Хронічний прояв моніліозу у формі опіку 

обумовлює камедетечу, в результаті чого дерева виснажуються, знижується їхня 

продуктивність, стійкість до інших хвороб і несприятливих факторів середовища. Моніліоз 

часто буває однією з причин передчасного відмирання дерев абрикоса й вишні [1]. 

Метою роботи стало визначення ступеню ураження моніліальним опіком насаджень 

вишні в умовах вегетаційного періоду 2023 року. Обстеження насаджень вишні проводили у 

Запорізькій області, в тому числі насадження Мелітопольської дослідної станції імені 

М.Ф.Сидоренка ІС НААН. 

За літературними джерелами, розвитку моніліального опіку квіток, пагонів та листя 

сприяє дощова, волога погода в період цвітіння. Спостереження показали, що цвітіння вишні 

у 2023 році відбувалося з 14 квітня по 08 травня в залежності від сорту. Температурний фон 

періоду цвітіння був загалом низьким з варіюванням середньодобової температури в межах 

8,9 – 15,4°С, з частими опадами та високою вологістю повітря, що відобразилося на 

запиленні та заплідненні відповідно до сортових особливостей. Врожайність у насадженнях 

вишні була дуже низькою.  

 

          
Рис.1. Ураження моніліальним опіком пагонів та листя вишні. 

 

Прохолодна погода в період цвітіння та протягом 11 днів відмічено опади з загальною 
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сумою 31,3 мм, що разом сприяло розвитку моніліального опіку на вишні, найбільший 

ступінь ураження (до 4 балів) спостерігали у сортів та форм Жуковська, Вісниця, Спутниця 

та інші (рис.1). Стійкість до ураження проявили сорти Сіянець Туровцевої, Солідарність 

(рис.2). 

Оскільки шкодочинність моніліального опіку вишні є дуже високою, серед заходів 

профілактики хвороби є рекомендації до закладання насаджень стійкими сортами [2], також 

серед обов’язкових агрозаходів є викорінюючі пізньоосінні та ранньовесняні обробки 

мідьумісними препаратами, санітарне обрізування та знищення уражених моніліозом гілок; 

оранка ґрунту в міжряддях саду та пристовбурних колах із заорюванням опалого листя, 

рослинних решток і бур'янів (за відсутності задерніння в насадженні); розкорчування 

усохлих дерев та видалення їх із саду [3]:  

Солідарність - пізньостиглий сорт вишні селекції МДСС імені М.Ф.Сидоренка ІС 

НААН. Селекціонери В.О.Туровцева, М.І.Туровцев [2].  

Сорт стійкий до моніліозу та кокомікозу. Зимостійкість та посухостійкість сорту добра. 

Сорт самобезплідний. Середня врожайність у 10-12-річному віці до 21,3 кг з дерева, а 

максимальна до 32 кг. Сорт універсального призначення. 

Плоди великі, масою 6,6 г, округлі (рис. 2). Забарвлення плода темно-червоне. М’якоть 

світло-червона, ніжна, соковита. Сік світло-червоний. Смак кисло-солодкий. Кісточка масою 

0,4-0,5 г, округла, вільна. Дегустаційна оцінка свіжих плодів 8,4 бала. Плоди універсального 

призначення. 

 

 
Рис.2. Плоди сорту Солідарність 

 

У плодах міститься 16,6 % сухих речовин, 10,7 % цукрів, 0,6 % загальних кислот, 8,0 

мг/100 г вітаміну С та 639,5 мг/100 г фенольних сполук. 

В умовах м. Мелітополя цвітіння сорту починається 22.IV ± 3,4. Плоди достигають у 

кінці третьої декади червня – на початку першої декади липня (29.VI ± 3,7). 
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